
 

Referat af bestyrelsesmøde i Nationalpark Thy Venner, 13. januar 2026 

Tilstede: Karsten Thurøe, Peer Nannestad Møller, Jens Pedersen, Lisbeth Pilgaard, Anne Grethe 
Damsgaard, Mads Agerholm, Lene Holst, Cathrine Lykke Sørensen, Svend Aage Pedersen, Mogens 
Ottesen og Lone Lærke Krog.  

Afbud fra Vagn Kristensen. 

 

1. Godkendelse af udsendt dagsorden.  
Godkendt. 
 

2. Godkendelse af og spørgsmål til referat fra bestyrelsesmødet 4/11-2025. 
 
Kommentar fra Mads til følgende note i bunden af referatet: Mads: Der skal kun være én samlet 
gruppe for infotrailer og PR på crewplan. Kan omformuleres. Mads påpeger, at hensigten er at 
gøre gruppen lidt større, og det kunne være en god idé at finde et fælles navn til gruppen. 
 

3. Orientering fra formanden.  
 
a. En af de frivillige, Grete Johansen, Agger, er død. Fint mindeord i Nordjyske. Er der noget, vi 

skal gøre generelt som forening, når en frivillig dør? Vi er enige om, at det er fint, 
sekretariatet tager sig af det. Men vi må gerne gøre opmærksom på det, hvis man hører om 
nogen i frivilliggruppen, der er bortgået. 
 

b. Bioblitz: Gerne skoleklasser ud i naturen. CLS: Det tyder på, at alle 5 nationalparker gerne 
vil være med til at lave det. Karsten: Som frivillige kunne vi komme i spil. C: Måske invitere 
nogle eksperter ind. Registrering af sårbare arter. Jeppe er ved at samle et ekspertpanel. 
Der kommer mere om det senere.  

 
 

c. Rådsmøde 9. december: Strategiske overvejelser i bestyrelsen for de kommende år. Vi skal 
give input til biodiversitetslov. NP Thy vil invitere fødevareudvalget. Samarbejder i forhold til 
de skiftende landskaber og kommunikation omkring dem. Synliggøre 
erhvervspartnerskaber. Øget fokus på biodiversitet i formidlingen. Budget – posten for de 
frivillige er uændret i 2026. Certificering af fødevareproducenter – fra 15-20 til kun fem 
partnerskaber (Honning, mm). Det koster nu fra 500-10.000 kr. at få et certifikat, hvilket 
måske kan være årsag til, at færre søger.  



d. Naturalliancen Thy-Hanherred: Samarbejdsaftale med Den Danske Naturfond (konkret 
omkring Marens Bakke).  

 

4. Orientering fra kassereren.  
 
Saldo: 50.860 kroner (årsskiftet). Overskud på 15.000 kr. – skal fratrækkes de 5000, som er 
tilskud til nytårskur fra Nordea-fonden. Vi har nok været lidt mere sparsomme i vores 
driftsudgifter end budgetteret. Der er buffer i kassen. Hvad kan vi bruge pengene til? Per har et 
forslag om at købe nye beach-flag. Karsten: Vi kan tænke over det til næste BM.  

 

5. Orientering fra aktiviteterne og bordet rundt.  
 
Lone: Der har været møde i bestyrelsen i Naturnationalpark Hanstholm i december, men 
forvaltningsplan og projektbeskrivelse er endnu ikke klar til at komme i høring, da der mangler 
afklaring om væsentlige ting, særligt muligheden af at lade området vest for kystvejen være 
omfattet af indhegning, hvilket vil indebære færiste ved indkørsel og udkørsel af 
Naturnationalparken. Høringsfasen er altså forsinket. Bestyrelsen vil blive indkaldt til møde og 
orienteret, inden forslaget kommer ud i offentlig høring. Endnu ingen dato. Jeg (Lone) skal nok 
skrive til jer, når der er nyt.  
Peer: Gå i gang ture. Det kan blive noget af en opgave, da der er skovningsaktiviteter. (Måske 
stopper det til fuglenes ynglesæson). Vi kan tage det på næste BM med præcis plan og 
turledere. Cathrine: Hver 3. onsdag har Naturstyrelsen Thy møde om skovning, og så orienterer 
de. Forårsprogrammet kan godt laves. Måske en god idé med venlig orientering til NST om 
turkalenderen. Gælder også formidlingspartnere. Cathrine indkalder til møde vedrørende 
hensigtsmæssig og gensidig orientering. Fordeling af ture kommer på næste BM. NB: Vi 
besluttede at ændre Gå i gang turenes navn til "Gå tur med Nationalpark Thy VENNER" 
Jens: Fyret står der. I Agger har vi fået godkendt Agger-Taabel-sti. (Ca. 6 km fra 
Vesterhavshytten i Agger). Forhåbentlig indvielse før påske. Museet leverer tekster til 
formidlingsskilte. NPT står for meget af planlægningen. Redningshuset i Agger. Købt af 
privatperson, sat i stand og stilles til rådighed for formidling. NPT har budt ind på at lave en 
udstilling der.  
Lene: Intet nyt siden sidst. 
Lisbeth: Intet nyt siden sidst. 
Mogens: Centret åbner 1. februar (søndag). 24. november havde vi sæsonafslutning i 
Doverodde. En utrolig positivitet i forhold til at være frivillig her i centret. Rigtig mange gode 
ideer til, hvordan vi får flere medlemmer. Charlotte orienterede om Taabel-sti. Der kommer 
tyskkursus for alle frivillige. 100.000 besøgende i centret i 2025! Vi har fem års fødselsdag for 
centret i år – det skal markeres (det er der opbakning til). Charlotte er åben for forslag. Vi 
sætter det på til næste BM.  
Anne Grethe: Vi holder os inden døre i Naturens Besøgsvenner. Så intet nyt.  
 

6. Orientering fra sekretariatet ved Cathrine.  
 



a. Redningshuset i Agger – det er landdistriktspuljen, de har givet 600.000 kroner til projektet. 
Vi skal stå for indvendig renovering og udstilling i samarbejde med Museum Thy. Vi snakker om 
at lave ”Redningshusets venner”. Måske frivillige donationer til driften.  
b. Der arbejdes på workshop – frivillige og formidlingspartnere – værtsskab og formidling. 
Formiddag: Værtsskab. Eftermiddag: Formidling. Underviser. Formidlerne er fyrværter, 
formidlingspartnere og dem, der gerne vil tage imod busser. Tænk over, om I har lyst til at være 
med til at planlægge. Lene, Jens, Mogens og AG melder sig.  
c. BFN-kursuskatalog er ude. Meld jer hurtigt til.  
d. Hanne Hornstrup stopper i Nationalpark Thy. Skifter til NST.  

 

7. Status på planlægning af nytårskuren v/planlægningsgruppen.  
 
Mogens: Nytårskuren er torsdag 5.2. i Teutonersalen. Vi starter kl. 17 og slutter kl. 22. Der er 
111 tilmeldte allerede. Dørene åbnes 16.30. Karsten byder velkommen kl. 17. Hvem holder 
oplæg (Formand Karen Louise Erichsen er bortrejst). Måske formanden for rådet (Charlotte B. 
Andersen)?. Karsten finder ud af det/lander aftale. 17.45 Forret. 18.30 Jeppe holder oplæg med 
fokus på Naturalliancen. Fotoshow kører i et loop. (Cathrine: Husk: hvis I har gode billeder, så 
send ind). Hovedret kl. 19. Kl. 20: Fejring af ti-årsjubilarer. Fra 20.15: En time med Karin Kudsk 
(Sennels-piger vil synge) + sangworkshop for alle. Oplevelse af at deltage i kæmpekor. (Penge 
fra Nordea-fonden går til dette indslag). Kaffe og kage. Fællessang. Kantinen på TG leverer 
maden og sørger for alt med borde, stole, borddækning og afrydning. Gæsterne får et glas, når 
de ankommer. PNM hjælper med QR-kode til bar. Endeligt program – det sender vi ud på 
crewplan.  (Karsten). Vi skiftes til at stå i baren. Frist for tilmelding 27. januar. Svend Aage køber 
og medbringer vin.  Vi mødes kl. 16 der. Hjælper med at bære vinen ind. 

 

 

8. Planlægning af Generalforsamlingen 10. marts. Hvem gør hvad? Hvem er på valg?  
 
Forslag fra Karsten om oplægsholder: formand for Nationalpark Thy, Karen Louise Erichsen. Vi 
bakker op om ideen. CLS: Forslag om at holde GF sammen med et arrangement, der kunne 
gøre det mere attraktivt. Mogens: Vi har godt fat i de frivillige – det er mere samfundet, vi har 
brug for at engagere. Lene: Man kunne starte kl. 16 – men med nytårskuren i februar er det to 
store ting efter hinanden. Lisbeth: Der er rigtig god opbakning til foredrag i centret. Ideen er god 
– men det er for tæt på nu. Lone: Kort frist, hvis der skal ændres i konceptet for GF. Karsten: 
Måske slå GF og nytårskur sammen. Forslag om ulveforedrag. Vi kan tage det op til 2027. C: 
Skulle man så sende folk hjem, hvis de er medlemmer og ikke frivillige? Lisbeth: Vi har vist før 
drøftet, at vi har nok arrangementer. Svend Aage: GF er jura. Er der ikke nok til stede? AG: 
Formålet er at få valgt en bestyrelse. Lene: Det vil være synd at slå sammen med nytårskur (det 
er vores lønningsdag). Vi kan tage det op igen. 

b. Valg: Sidste år blev Lone, Peer og Karsten valgt. I år er Mads og Svend Aage på valg. Mads 
meddeler, at han har valgt at stoppe på grund af helbred. Han vil fortsat gerne være frivillig – særligt 
i infotraileren og med naturplejedag - og bidrage med alt, hvad han kan. Vagn (suppleant) 
genopstiller heller ikke. Lisbeth (suppleant) vil gerne tage et år mere. Vi skal hver især tænke over, 



om vi kender nogen, der vil være med. Forslag om Torben Juul-Olsen. (Karsten ringer til ham). 
Forslag om Jytte Schouw som suppleant – PNM ringer til hende. 

c. Drøftelse af valg af repræsentanter for aktiviteterne. Karsten: Ved konstitueringen finder vi ud 
af, hvem fra grupperne, der er på valg hvornår.  

d. indkaldelse: Svend Aage sender indkaldelse til medlemmer, PNM til frivillige. Sendes ud i 
god tid ifølge vedtægter.  

e. dirigent: Verner Hastrup har sagt ja til at være dirigent. Praktiske ting drøfter vi til næste BM. 

 

9. Hvordan kan vi få flere medlemmer i vores forening – udkast til medlemsflyer version 2.  
 
Mogens er kritisk over for selve overskriften: ”Sådan bidrager dit medlemskab”. Mogens synes, 
der skal være fokus på: Hvad får jeg ud af medlemskabet? Jens: Hvis det overordnet virker 
fornuftigt, og det synes jeg, skal vi tage det. (argumenterer imod at gå i detaljer med en 
diskussion af selve teksten). Lene foreslår overskriften: Kender du Nationalpark Thy Venner? 
AG: Som medlem støtter du vores arbejde. Lone: En god tekst. Karsten: Kan vi aftale, at I 
skriver ændringsforslag til mig senest i weekenden? Den skal være færdig til nytårskuren (Mia 
redigerer den). Formatet bliver: A5. Plan er at få trykt 5-700 stykker. Forslag: Hellere 1000 styk.  

 

10. Gennemgang og godkendelse af årshjul for 2026.  
 
Godt udspil. Vi kigger månederne igennem og justerer/tilføjer. Karsten sender revideret årshjul 
ud. 

 

11. Næste bestyrelsesmøde.  
24. februar. 

 

12. Eventuelt.  
 
Forslag til udflugtsmål er velkomne allerede nu.  
Ladywalk-PR ved nytårskur (Lone).   

 

For referatet, 20-01-2026/ Lone Lærke 
 
Efterskrift!: 
Fredag den16-01 har Karsten sendt opfølgning ud til bestyrelsen:  
Else Østergaard vil fortælle til nytårskuren. 
Torben Juul Olsen og Jytte Schouw vil gerne stille op til henholdsvis bestyrelsesmedlem og 
suppleant. 
Medlemsfolderen (sendt i revideret version) går i trykken næste uge (1000 styk). 



Årshjulet er sendt ud i opdateret version. 
 
 

 


